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Όταν κατά την συνήθειά τους ύψωσαν ένα κομμάτι άρτου και έλεγαν «Μέγα το 
Όνομα της Αγίας Τριάδος» φάνηκε σαν να ήταν ζωντανή η Παναγία μας στον αέρα 
μέσα σε φωτεινή νεφέλη κυκλουμένη από Αγίους Αγγέλους. Μπροστά στους 
έκπληκτους μαθητές ακούστηκε η φωνή της να τους λέει: «Χαίρετε, ότι μεθ’ ημών 
ειμι πάσας τας ημέρας». Τότε αυτοί βρισκόμενοι σε κατάνυξη ανεκραύγασαν· 
«Παναγία Θεοτόκε, βοήθει ημίν» και ήσαν βέβαιοι ότι σύσσωμος η Θεοτόκος 
αναστήθηκε και αναλήφθηκε στους ουρανούς, όπως ο Υιός της και Θεός μας, μαζί 
με τον οποίο συμβασιλεύει στους αιώνες και πρεσβεύει για την σωτηρία όλων μας.

Την ημέρα αυτή γιορτάζει και το Μετόχι της Μονής Μεταμορφώσεως του Σωτήρος 
της Κύμης, η θαυματουργή «Κρυφή Παναγιά». Το δυσπρόσιτο αυτό εκκλησάκι 
φωλιασμένο στην κόχη ενός τεράστιου βράχου στέκει κρυμμένο και αγέρωχο μέσα 
στον χρόνο χάρη στις προσπάθειες και την αγάπη του κόσμου προς την Παναγία 
μας. Βρίσκεται στην περιοχή του Τσίλαρου και από κάτω του απλώνεται το 
απέραντο γαλάζιο του Αιγαίου. Δεν φθάνει κανείς εύκολα εδώ. Απαιτείται 
πεζοπορία μέσα σε μια πανέμορφη αγιορείτικης ομορφιάς και χλωρίδας πλαγιά που 
περνάει μέσα από επικίνδυνες σάρες, που όμοιές τους συνάντησα στο μονομάτι 
από την Λαύρα προς τα Καυσοκαλύβια. Αλλά και πριν τη πεζοπορία ο 
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χωματόδρομος, (μόνο για τζιπάκια) είναι τραχύς με μεγάλη κλίση, γκρέμια, 
δύσκολα περάσματα, βράχια ορθά και χοντρές πέτρες (κροκάλες).

Φέτος, όπως κάθε χρόνο, η Γερόντισσα Συγκλητική, οι μοναχές, ο πολιός Γέροντας 
της Μονής π. Νικόδημος, και ο πολύτεκνος και μουσικολογιώτατος π. Ιγκόρ 
οδοιπόρησαν, για να απολαύσουμε, όσοι δεν φοβηθήκαμε τον δρόμο, την 
πανηγυρική Θεία Λειτουργία στο γραφικό αυτό εκκλησάκι με την μεγάλη χάρη της 
Παναγίας και τα θαύματα που επιτελεί στους πιστούς. Ένα από αυτά πρόσφατο σε 
πιστό έχοντα υποστεί έμφραγμα από την Πάτρα που δεν γνώριζε ούτε που 
βρίσκεται ο Ναός της Κρυφής Παναγιάς μας διηγήθηκε η Γερόντισσα Συγκλητική. 
Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας όλη η πανηγυρική ομήγυρις πήγε στον 
γραφικό Άγιο Παντελεήμονα, όπου οι μονάζουσες έψαλαν τον Παρακλητικό Κανόνα 
του Αγίου και προσφέρθηκε ο εόρτιος καφές συνοδευόμενος από τα αγαθά που 
είχαν μεριμνήσει να φέρουν από το Μοναστήρι.

Μεγάλη ευλογία αποτελεί για τους πιστούς η πεζοπορία, για να φθάσουν να 
προσκυνήσουν την Κρυφή Παναγιά μας και να την παρακαλέσουν να τους κρύψει 
βαθιά η Παναγία μας μέσα στην αγκαλιά της, ώστε να αποφεύγουμε τις 
προκλήσεις του αρχαίου πτερνιστού του γένους μας, ου νοητού λύκου που ζητά να 
μας κατασπαράξει. Γι’ αυτό της ψάλλουμε και την παρακαλούμε:

Ήχος πλ. α΄. Τον συνάναρχον Λόγον.

Δεύτε πάντες προστρέξωμεν κατασπάσασθαι
μορφήν Κρυφής Παναγίας
εν τω κρημνώδει Ναώ
τω αυτής και δυσπροσίτου βράχου κάτωθι
Κύμης εν άλσεσι πυκνοίς,
και βοήσωμεν αυτή·
Η κρύπτουσα σούς οικέτας
εν ταίς αγκάλαις σου, Μήτερ,
ρύσαι ημάς εχθρών κακώσεων.
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